

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 107 (153)

Среда, 4 октября 1944 г.

ЦЕНА 20 коп.

„Наша промышленность является руководящим началом во всей системе народного хозяйства, она тянет, она ведет вперед наше народное хозяйство, включая сюда и сельское хозяйство“.

(И. СТАЛИН).

Как вы выполняете свои обязательства?

Повседневная проверка взятых обязательств—важное условие предоктябрьского социалистического соревнования

ГЛУБЖЕ ИЗУЧАТЬ РЕШЕНИЯ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Более трех с половиной лет тому назад XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) нацелила внимание партийных организаций на улучшение своей работы в области промышленности и транспорта. Она потребовала от них ликвидировать свое безучастное отношение к состоянию промышленности и транспорта, глубже вникать в существо работы предприятий, выяснить их нужды и запросы, оказывать конкретную помощь руководителям предприятий.

Жизненная сила решений XVIII партконференции сохранилась до сих пор. Более того, в дни войны они приобрели еще более важное значение. Они помогают вскрыть недостатки в работе промышленности и транспорта, во-время ликвидировать их и добиться улучшения.

Надо приветствовать замечательную инициативу коммунистов шиноремонтного завода, организовавших коллективное изучение материалов XVIII конференции ВКП(б). Первые занятия уже дали положительные результаты в улучшении производственной деятельности завода.

Можно не сомневаться, что инициатива шиноремонтников будет подхвачена другими предприятиями города и района.

Кто будет впереди?

Приближение желанного часа нашей победы над разбойничьей Германией вдохновляет коллектив рабочих мельзавода № 3 системы „Главмука“, как и весь советский народ, на самоотверженный труд. Мукомольцы горячо поддержали патристическое начинание москвичей—они включились в предоктябрьское соревнование и взяли на себя ряд социалистических обязательств.

Сменные и суточные задания рабочие решили выполнять на 120 проц., повысить производительность труда на 10 проц., на 3 проц. снизить себестоимость, сэкономить топлива на 1,5 проц. и фонд зарплаты IV квартала на 11 проц., обучить к концу года в индивидуальном порядке 35 рабочих различным профессиям, к 15 октября закончить уборку урожая в подсобном хозяйстве, отремонтировать к зиме заводские квартиры рабочих.

Мельзавод № 3 вызвал на соревнование по тем же показателям мельзавод № 1.

По поручению коллектива: Директор завода

Маслобоев.

Секретарь парторганизации Белосветова.

Председатель профкома Алексеев.



Председатель колхоза имени Осоавиахима (Жердевский район, Тамбовской области) Алексей Иванович Кириллов. Колхоз, которым он руководит, собрал в этом году по 25 центнеров ржи и пшеницы с гектара. Колхоз уже выполнил план хлебопоставок и сейчас продолжает сдачу излишков зерна в фонд Красной Армии.

Завоевали Красное знамя

Успешно перевыполняет свои предоктябрьские обязательства тракторная бригада № 17, где бригадиром тов. Ревякин. За предпоследнюю пятидневку сентября бригада работала без разрыва между вспашкой и севом 110 гектаров в переводе на мягкую пахоту и значительно перевыполнила установленное задание.

За высокие и качественные показатели в работе дирекция Георгиевской МТС вручила бригаде тов. Ревякина переходящее Красное знамя и выдала для премирования трактористов 200 рублей.

Трактористам этой бригады Мухомову и Ракитиной, давшим наибольшую выработку, дирекция МТС выдала денежную премию в сумме 100 рублей каждому.

Ф. Гавринев, старший агроном МТС.

Слова не расходятся с делом

— Как коллектив маслозавода выполняет взятые на себя обязательства по предоктябрьскому социалистическому соревнованию? — с таким вопросом обратились мы к секретарю партийной организации завода тов. Мясникову.

„Одним из наших обязательств, — сообщил тов. Мясников, — было проведение капитального ремонта завода и подготовка его к работе в зимних условиях. Сегодня можно сказать, что это обязательство выполнено с честью. Капитальный ремонт завода, который предусматривалось провести за 45 дней, закончен в 25.“

В этом большая заслуга наших рабочих и инженерно-технических работников. По 3—4 дневных нормы давали наши бригады на ремонтных работах. Предоктябрьское социалистическое соревнование выдвинуло замечательных стахановцев. К их числу относятся члены столярно-плотничьей бригады тт. Лыков, Кураков, Левченко, тт. Евдокимов, Рябов, Пикулин — из бригады слесарей, токарь тов. Сердюков, старший рушаль т. Колчев и др.

Отремонтированные объекты приняты приемной комиссией и получили отличную оценку“.

Годовой план — к 7 ноября

В дни предоктябрьского соревнования коллектив рабочих винзавода охвачен одной мыслью: еще больше увеличивать выпуск высококачественной продукции для страны и Красной Армии.

Поддерживая призыв московских автозаводцев, рабочие и работники винзавода обязались ознаменовать XXVII годовщину Октябрьской революции повышением производительности труда на 10 проц., снижением себестоимости продукции на 10 проц., потерь производства на 5 проц. и выполнить годовую программу к 7 ноября.

За выполнение взятого обя-

М. Прийма, зав. заводской лабораторией.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 октября

В течение 2 октября на фронтах ничего существенного не произошло.

За 1 октября в результате боев местного значения уничтожено 9 танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ

Несколько дней тому назад Советское Командование, имея в виду интересы развития боевых действий против германских и венгерских войск в Венгрии, обратилось к Национальному Комитету Освобождения Югославии и Командованию югославской народно-освободительной армии с просьбой дать согласие на временное вступление советских войск на югославскую территорию, граничащую с Венгрией. Советское Командование при этом сообщило, что советские войска по выполнению своих оперативных задач будут выведены из Югославии.

Национальный Комитет и Верховное Командование Югославии согласились удовлетворить просьбу Советского Командования. Советское Командование при этом приняло выдвинутое югославской стороной условие, что на территории Югославии, в районах расположения частей Красной Армии, будет действовать гражданская администрация Национального Комитета Освобождения Югославии.

(ТАСС).

Сообщения из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Союзные войска укрепили свои позиции в районе вклинения в Голландию, продвинувшись на север от Осси и очистили от противника берега реки Маас. Северо-восточнее Неймегена отбиты атаки вражеских бронетанковых сил и пехоты. Союзные войска вновь продвинулись западнее Тернгаута.

Истребители и истребители-бомбардировщики совершили налеты на скопления войск, орудия и коммуникации противника, поддерживая операции наземных войск союзников в Голландии.

В районе северо-восточнее Нанси союзные войска продвинулись в лесу Гремесэ и заняли высоты вокруг Френ-Ан-Сонда и Кутюра. Отбита силь-

ная контратака противника вблизи Жаллокура. В районе Эпиналя, несмотря на сильное сопротивление противника, войска союзников добились успехов местного значения.

Войска союзников заняли город Сер-Жан-лю-Марш. Закончены операции по очистке Кале.

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС).

В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных операций говорится, что в центральном секторе фронта в Италии американские и английские части 5-й армии, продвигающиеся к долине реки По, встречают весьма упорное сопротивление противника. Союзные войска на нескольких участках продвинулись вперед.

Средиземноморская авиация союзников совершила примерно тысячу самолетовылетов.

ДЕЙСТВИЯ НЕМЦЕВ В СЕВЕРНОЙ ФИНЛЯНДИИ

СТОКГОЛЬМ, 1 октября. (ТАСС). В шведской печати публикуются сообщения из Финляндии, свидетельствующие, что немецкие войска продолжают хозяйничать в северных районах страны. Так, газета „Стокгольмс тиднинген“ пишет: „Немцы собираются строить заградительную зону, простирающуюся от шведской

границы к Рованиemi и оттуда — к Петсамо, в целях защиты своих коммуникаций около Шиботна. На фронт в Северной Финляндии регулярно поступают немецкие подкрепления. Многие немецкие войска переведены из Южной Норвегии в район Тромсе для переброски в Северную Финляндию“.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Швейцария запретила экспорт военных материалов во все воюющие страны.

С 9-12 ноября в Париже состоится национальный съезд французской социалистической партии.

Войсками союзников захва-

чены германские дальнебойные орудия на побережье Паде-Кале.

В результате хозяйничанья немцев и клики Муссолини, по имеющимся сейчас данным, государственный долг Италии исчисляется в 653 миллиарда лир.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Жизненная сила решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Партийная организация шиноремонтного завода организовала новое изучение доклада тов. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и ее решений.

Несмотря на то, что со времени XVIII партконференции прошло немало времени, ее решения сохранили свою жизненную силу до сего дня и приобрели еще более важное значение.

Правильно сделала партийная организация завода (секретарь тов. Умуханов), используя доклад тов. Маленкова в деле улучшения своей работы и всей деятельности завода. Доклад построен настолько содержательно и живо, что затронутые в нем вопросы особенно актуальны в дни войны.

Сразу после работы, в чисто убранном цеху завода собираются рабочие и работницы. Они пришли на изучение доклада тов. Маленкова.

Одна за другой, вслух, внятно читаются отдельные главы

доклада. После читки слушатели задают вопросы. Руководитель занятий главный механик завода т. Бобрышев объясняет рабочим непонятные вопросы. В руководстве занятиями и обсуждении доклада непосредственное участие принимает директор завода тов. Ковшик.

Рабочие и инженерно-технические работники развертывают оживленное обсуждение материалов XVIII партконференции. Выступления рабочих полны благородной тревоги и беспоконья за свой завод, за его жизнь. Доклад тов. Маленкова помог рабочим увидеть свой недостаток на производстве, которые часто оставались незамеченными, полнее вскрыть их. Первые занятия принесли заводу чувствительную пользу.

От рабочих поступило немало хороших технических и рационализаторских предложений. Уже имеются практические результаты. Раньше, например, небрежное хранение резинового клея приводило к большому его потерям. После произведенной герметизации

этот недостаток устранен. Наведен тщательный порядок в хранении дефицитных материалов. По предложению рабочих восстановлены аппараты для вулканизации покрышек. До этого эти аппараты были свалены в утиль.

В цехах наведена чистота и порядок. У рабочих мест сделаны индивидуальные ящики для хранения инструмента. Улучшен метод ежедневной приемки работ—каждый рабочий и работница знают сколько за день заработали. Это незамедлительно положительно сказывается на повышении производительности труда. Выпуск вентиляционных ремней, например, увеличился в два раза.

Наряду с этим необходимо указать на недостаток в изучении материалов XVIII конференции ВКП(б). В занятиях не чувствуется плановости. Разбросанность и бессистемность мешают иногда охватить главное, сделать правильные выводы. Но этот недостаток, при более серьезном подходе к делу, легко устраним.

С. Виткин.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

29 сентября при райпарткабинете состоялась очередная теоретическая конференция для самостоятельно изучающих „Краткий курс Истории ВКП(б)“ и первоисточники классиков марксизма—ленинизма на тему „Идеологические основы марксистской партии“ по книге В. И. Ленина „Что делать?“.

На конференции присутствовало около 50 человек.

С докладами по теме выступили самостоятельно изучающие историю партии тт. Мясников, Лесняк, Соколовская. По докладом развернулось обсуждение. С поправками и замечаниями выступили тт. Калошин, Ореховский, Фомин, Кобеляцкий.

Конференция прошла на высоком идейно-политическом уровне. Она показала, что докладчики справились со своими задачами, правильно поняли и изложили принципы построения марксистской партии и путь борьбы Ленина с врагами партии—„экономистами“.

А. Солнцева.

Успехи работников животноводства колхоза „Путь Ленина“

XXVII-ю годовщину великого Октября работники ферм сельхозартела „Путь Ленина“ встречают полным выполнением планов получения продукции животноводства.

Годовой план надоя молока в 1600 литров на одну фуражную корову перевыполнен. Доярка Э. Иващенко получила молока от закрепленных за ней коров на 12 проц. больше плана. За перевыполнение задания она получает в счет дополнительной оплаты труда 350 литров молока. Доярка М. Шептурова получила 270 литров. Годовое задание надоя молока она также перевыполнила.

Славно поработали свинарки П. Якименко и Г. Селиванова. Они выходили от 7 закрепленных за ними свиноматок 66 деловых поросят вместо 56 по заданию, за что получили по

одному поросенку, как дополнительную оплату труда.

Немало труда вложила в свое дело и индошатница А. Доценко. Годовой план по сбору яиц она выполнила на 143 проц. За свой труд А. Доценко получила дополнительно около 100 штук яиц.

Колхоз „Путь Ленина“ полностью рассчитался с государством по обязательствам сдачи животноводческой продукции.

Сейчас фермы заканчивают подготовку к зиме. Завершается ремонт помещений. На весь стойловый период заготовлены грубые и сочные корма, половина их подвезена к фермам. Подвоз кормов продолжается.

П. Никитченко, зоотехник колхоза.

На вечере у юбиляров

2-го октября исполнилось 4 года со дня Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР о Государственных Трудовых резервах.

Георгиевское ремесленное училище торжественно отметило эту дату. Были подведены итоги соцсоревнования групп по производственной успеваемости.

Во вновь открытом клубе ремесленного училища состоялось торжественное собрание учащихся ФЗО и ремесленно-го училища. После доклада

зам. директора по политчасти т. Бабакова были вручены переходящие Красные знамена лучшим группам: шестой столлярной (мастер т. Чуприков) и группе каменщиков (мастер т. Круглов). Принимая знамена, ученицы-отличницы Бабичева и Бережная дали от имени своих групп обещание еще лучше работать и учиться.

В заключение состоялся вечер самодеятельности. Были показаны ряд номеров художественного чтения, хорового и музыкального кружков.

Помогли колхозу в уборке урожая

Центральный табор колхоза им. Коминтерна 1-го октября выглядел необычно. Одна за другой сюда подъезжали автомашины, подводы с людьми. Это рабочие шиноремонтного завода, работники медицинских учреждений, горторга, учащиеся школы ФЗО и ремесленного училища Георгиевска. Используя выходной день, они прибыли, чтобы помочь колхозу в уборке урожая.

После горячего завтрака георгиевцы добригадно вышли на отведенные участки убирать и вывозить кукурузу. Хорошо потрудились в этот день рабочие шиноремонтного завода. Их приехало 43 человека, вместо 20 по заданию. Они выделили для отгрузки кукурузы автомашину, подводу.

Всего на полях колхоза работало 234 человека горожан, в том числе 145 человек из школ трудовых резервов. За день они убрали 8 слишком гектаров кукурузы.

Можно было бы сделать еще больше, если бы правление колхоза (председатель т. Кравченко) тщательно подготовилось к приему людей и организации дела. Из руководителей колхоза на месте работы никого не было.

Необходимо отметить как безобразный факт, что многие колхозники в этот день вышли на работу позднее всех.

(Наш корр.)

На городские темы

О дровах, которые в лесу

Близится зима с ее стужей. Сейчас каждый озабочен—чем он будет обогревать свое жилье, отапливать предприятие, мастерскую, учреждение. От этого во многом зависит нормальная работа промышленности и городских организаций зимой.

В этом году гортоп (директор т. Морозова) получил десятки тысяч складометров дровесного топлива и сотни тонн угля. Горсовет уже выделил для производственных нужд, а также отдельным гражданам.

Органы государственного обеспечения получили для снабжения семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны 1500 складометров дров.

В лесу продолжается разработка еще 500 складометров, которые также распределены по организациям. Теперь у многих руководителей предприятий, учреждений, у городских жителей имеются на руках наряды на дрова. Но наряды наряды, а вот как реализовать их и доставить топливо на место—этот вопрос куда сложнее, чем выдать наряд. Тем более кажется странным, что никто из городских руководителей организаций не позаботился об этой стороне дела. Как видно, в горсовете этот

вопрос решается просто: вывози, кто на чем может.

Гортоп имеет несколько лошадей, но они так загружены, что не в состоянии обеспечить вывозку топлива хотя бы самым нуждающимся организациям.

Большой ошибкой гортопа является то, что он не предложил наряды на уголь промышленным предприятиям города и района, которые имеют возможность изыскать транспорт для доставки угля от рудника в Микоян-Шахаре к железнодорожной станции. Наряды на это ценное топливо остались нереализованными.

Работники гортопа, к сожалению, также ничего не предприняли для использования еще одного вида массового топлива—кукурузных кочерыжек. Их всегда имеется в большом количестве на мельзаводах и заготовлено. Они распределяются по усмотрению этих предприятий, что нельзя считать нормальным. Время не ждет. Руководители городских организаций должны проявить максимум энергии, инициативы, чтобы полнее использовать оставшиеся дни хорошей погоды для организации заготовки и вывозки дров городу и его жителям. Это прямой долг городского Совета перед избирателями.

С. Сергеев.

ДОСРОЧНО И ПОЛНОСТЬЮ ВНЕСЕМ ФИНАНСОВЫЕ ПЛАТЕЖИ

Блестящие успехи нашей Красной Армии неразрывно связаны с самоотверженным трудом рабочих, колхозников и интеллигенции. С первых дней войны с гитлеровской Германией наш народ отдавал и отдаст все свои силы делу победы над врагом.

„Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снарядов, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией“ (Сталин).

Учитывая возросшую потребность в финансировании страны и военных нужд, Совнарком СССР решил в 1944 году повысить нормы доходности

сельского хозяйства и скота. Сейчас финансовыми органами проводится дополнительное начисление к ранее выданным обязательствам по подоходному налогу с сельского хозяйства и скота.

Сельские советы, депутаты, комсомольцы и советский актив должны оказать всемерную помощь финансовым работникам в проведении этого мероприятия. Святой долг каждого советского гражданина—досрочно и полностью рассчитаться с государством по всем видам финансовых платежей. Это будет достойным вкладом в дело скорейшей победы над ненавистным врагом.

М. Коляда, зав. горфо.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Рабселькоры помогли

„А воз и ныне там...“

Под таким заголовком в № 94 нашей газеты от 1 сентября была помещена корреспонденция.

В ней говорилось, что, несмотря на неоднократные решения, городские строительные организации до сих пор не приступили к ремонту кино-театра.

На днях на заседании Исполкома горсовета вновь обсуждался затронутый газетой вопрос.

Решением Исполкома городского Совета, начавшийся ремонт кино-театра должен быть закончен к 15 октября.

Утеряна круглая печать колхоза „Великий перелом“. Считаю недействительной. Правление колхоза.

Георгиевскому автоотряду ТРЕБУЮТСЯ следующие квалификации: шоферы, механики, слесари, кузнецы, бухгалтеры, диспетчеры, завгорючим, строжа-охранники. Адрес автобазы: ул. Анджевского, 15.

ТРЕБУЮТСЯ Георгиевскому консервному заводу: шофер, ездовые, охранники, рабочие. С предложениями обращаться в отдел кадров консервного завода.